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１．草津市ガーデニングサークル「グラッシー」結成 

 ９月８日（日）、「第２回ガーデニング講座」を行い、６３名の方々に御参加いただきました。今

回は、「ガーデンのリニューアルと草津の素敵なガーデンの紹介」をテーマに、サークル会員４人の

方に御自宅のガーデンをスライドショーを使って紹介していただきました。 

 また、ガーデニングサークルの愛称を参加者から募集し、草津市ガーデニングサークル「グラッ

シー」と決定しました。 

 草津市ガーデニングサークル「グラッシー」 

 グラッシーとは、草が多いという意味で、強さと愛らしさをもつ名称となっています。 

２．第３回ガーデニング講座 受講者募集 

クリスマス＆お正月の寄せ植えをつくろう！！ 

○日時  平成２５年１１月２３日（土）午前１０時～１２時 

○場所  草津市役所２階特大会議室 

○定員  １００名（※先着順となりますので、お早めに申込ください。） 

○参加費 ２，２００円（鉢・土・花苗代） 

○持ち物 軍手・移植ゴテ（スコップ）・新聞紙 

 

※１１月１１日（月）までに電話・FAX・Eメールで氏名・電話番号・住所を書いて公園緑地課まで 

   申し込んでください。 



▲南草津モデルガーデン位置図 

木(アオダモ、ヤマボウシ)  

草花(ワレモコウ、ホトトギス、 

       アジュガ、ツワブキ、ダンギク、 

       カワラナデシコなどの和物系 ) 

木(モミジ) 

草花(クリスマスローズ、ギボウシ、 

   ハマギク、シロタエギク、 

       秋明菊、リシマキア ) 

木(フェイジョア、シマトネリコ) 

草花(ブルーベリー、チェリーセージ、  

       サルビア、ホットリップス、 

   ラベンダーセージ、ローズマリー     

       アメジストセージなどのハーブ系) 

モデルガーデン実施場所 

計画図 

 南草津駅東山道記念公園のモデルガーデン制作は、９月１１日から４回にわたって園路・木柵な

どをサークル会員の方々の手作業により進め、９月２８日に約６００株（約８０種類）の花木・草

花を植え付けしました。 

３．南草津駅東山道記念公園モデルガーデン完成 

完成図 

ガーデン内の木材は、

市内の児童遊園の改修

工事で発生した廃材を

利用しています。 



 

 今後は第４土曜日にモデルガーデンのガーデ

ニングを行います。その後、移動可能な方は南

草津のモデルガーデンのお手入れ後、JR草津駅

モデルガーデン、本陣・本町エリアの商店街に

設置したコンテナのお手入れ等を行います。 

 皆様の御参加お待ちしています。 

 次回の活動日 

 平成25年10月26日(土)10時～ 
 集 合 場 所  

 南草津駅東山道記念公園(南草津駅西口) 

 
 

 

 

平成25年11月23日(土)14時～ガーデニング・(サロン)  

    １２月は年末のため、お休みします。 

平成26年  1月25日(土)14時～ガーデニング・(サロン)   

平成26年  2月22日(土)10時～ガーデニング・(サロン)  

平成26年  3月22日(土)10時～ガーデニング・(サロン)  

   

４．今後の活動予定について 

今後の予定（荒天中止） 

日程 日程 活動内容 参加人数 

第１回  ９月１１日（水）  ９時～１２時 手抜き除草、既存の平板撤去  １８人 

第２回  ９月１８日（水）  ９時～１２時 園路のライン引き、土すき取り  １２人 

第３回  ９月２１日（土）  ９時～１２時 平板敷き、木枝の縁取り  １７人 

第４回  ９月２５日（水）  ９時～１２時 樹木の植え付け、園路の砂利敷き、土壌改良   ８人 

第５回  ９月２８日（土）１０時～１２時 花木、草花植え付け  ２３人 

作業直前 第１回 第２回 

第３回 第４回 第５回 



５．モデルガーデン制作を終えて・・・ 

 

髙田昇先生から・・・ 

 駅の目の前、まちなかに自然を実感できるガーデンが誕生

しました。散策道をつくる人、木の枝で境界をつくる人、土

をつくる人、そして植物をみんなで植えて、見事な出来映え

です。一から一緒に考え、つくったのは初めてなのに、グッ

ドデザインで、何と言っても手づくりの味わいがあります。

講座や視察を重ねているうちに、スキルアッ

プしていた証拠。それに、みんなが楽しく仲

良くやれたのが何よりです。これからの成長

が楽しみです。 

嶋さんから・・・ 

 今回のモデルガーデンは廃材を再利用し、みんなで試行錯

誤しながら作りました。広い面積でしたが、公園緑地課の強

力なサポートのもと、グラッシーのメンバーが数多く集ま

り、ワークショップ形式で全てできたことに感激していま

す。 

 これからみんなで手入れをしていき、意見を出し合いなが

らいろんなアイデアと仕掛けを組み込んで、どこにもない”

グラッシーガーデン”ができたらと願っています。 

沢尾代表から・・・ 

 今回のガーデニングは専門業者の

方が入って下準備をするのではな

く、一からの制作で、重労働でもあ

りましたが、庭づくりの手順が良く

学べました。また、最初はどのよう

なガーデンになるのか想像がつきま

せんでしたが、工程が進むにつれ姿

が現れ、楽しい作業でした。完成さ

れた、ガーデンは景観を眺め「ほっ

と」一息させる憩いの場になり、さ

すが嶋さんの設計コンセプトが表現

されていると思いました。 

 今後とも、市民の皆さんの憩いの

場になるス

ペースをど

んどん制作

していきた

いですね。 

 

山口さん（幹事会員）から・・・ 

 作業始めは雑草がものすごくて、どうなるか

と思っていましたが、皆と作業して見る見るき

れいになって行くのを見ると元気が出てきて疲

れも吹っ飛びました。１人でガーデニングをし

ているよりとってもよかったと思います。少し

だけ苦情は木を植えつける時の穴掘りの時、ス

コップだけでは大変だったのでツルハシとか何

か家にある人は持ってきてもうらうようにした

らいかがでしょうか。出来上がったお庭はとて

も素敵で満足しています。ガーデニングサーク

ルありがとう。 

鑑継さん（幹事会員）から・・・ 

 最初、嶋さんのスケジュールを見たとき、ど

んなふうに成るのか全然イメージが沸かなかっ

た。１８日の園路の土のすきとりと移動は、久

しぶりに体がバテた。２８日の植え付けには事

情で参加できなかったが、終わってみて満足感

でいっぱいである。あれか

ら２回もみにいった。夜の

１１時頃、暗い草木を一人

でみていると夜風が気持ち

よかった。  

パワフル・交流市民の日に出展します！！ 
 １１月１６日（土）１０時から１６時まで、草津

市役所で第１４回パワフル交流・市民の日が開催さ

れます。そこで、草津市ガーデニングサークル「グ

ラッシー」もパネルの展示を行います。これまでの

活動などガーデニングサークルのPRを行いますの

で、ぜひお越しください。  

６．編集後記 

草津市facebook 

更新中！！！ 

南草津駅東山道記念公園にモデルガーデン完成！！ 

サークル名も決まり、新たなモデルガーデンも生ま

れ、これから本格的な活動が始まると思うと、ウキウ

キします。 

 特に、今回のモデルガーデン制作に向けての活動の

なか、会員さん同士の輪がより深く、より広がってい

るのを感じました。土に触れて花に触れる中で生まれ

たコミュニケーションがこれからも深まって、更に素

敵なガーデンになる予感がしています！！（Ｙ）  


